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Αρχιεπίσκοπος Αθηνών: Να πραστατεύσουμε τη 
Θεία Λειτουργία με νύχια και με δόντια (ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Έκκληση να προστατεύσουμε την Θεία Λειτουργία με νύχια και 
με δόντια, έκανε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ Ιερώνυμος κατά την σημερινή ομιλία του μετά τον 
χειροτονητήριο λόγο του νέου Μητροπολίτη Δράμας κ. 
Δωροθέου.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι
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Αναφερόμενος στα όσα είπε στον χειροτονητήριο λόγο του ο νέος Μητροπολίτης 
Δράμας κ. Δωρόθεος, ο Μακαριώτατος είπε: «Σκέφθηκα σήμερα να αποφύγω να 
αναφερθώ σε γνωστά πράγματα, και δεν το έπραξα τυχαία. Έντονα 
προβληματίζομαι περί όσων ειπώθηκαν περί επανα-ευαγγελισμού. Θα ήθελα να 
κάνω κάποιες επισημάνσεις».

«Ο τρόπος που αντιλαμβανόμαστε τη Δημιουργία φαίνεται από τον τρόπο που 
χρησιμοποιούμε τον χρόνο και τον χώρο, κάτι που δείχνει την φιλανθρωπία μας ή 
όχι», είπε, και πρόσθεσε: «Καλούμαστε να μένουμε στα ουσιώδη».
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Ως προς την Θεία Λειτουργία, δήλωσε: «Η Θεία λειτουργία τελείται με την ίδια 
βασική δομή κατά εντολή του Χριστού. Αυτό είναι το μόνο φάρμακο στο 
δηλητήριο του θανάτου. Την θεία λειτουργία πρέπει να την 
προστατεύσουμε με νύχια και με δόντια. Η ταυτότητα της Θείας 
λειτουργίας είναι εσχατολογική. Ο ευαγγελικός μας λόγος μας απαγορεύει 
να αναφερθούμε στο βιογραφικό μας. Θα πρέπει να σκεφτούμε τι λέμε 
μέσα στη Θεία Λειτουργία».
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Επίσης ο Μακαριώτατος επεσήμανε: «Οι αναφορές στα δικά μας έργα είναι 
περιττές. Αν επιθυμούμε να μιλήσουμε για τα δικά μας έργα, αυτό θα πρέπει να 
γίνει εκτός Θείας Λειτουργίας. Εμείς οι κληρικοί μπορούμε εύκολα να 
παραπλανηθούμε. Στον χώρο της λατρείας δεν υπάρχει προσωπολατρεία».

Μάλιστα τόνισε: «Καλούμαστε να αποφύγουμε τον υπερτονισμό της θέσης μας. Τη 
φιλαυτία πρέπει να θυσιάσουμε. Η θυσία χαρίζει σε εμάς ταυτότητα και όχι στην 
Εκκλησία».

Τέλος αναφερόμενος στον νέο Μητροπολίτη, είπε: «Η κλήση σου είναι ένας αγώνας 
εναντίον της φιλαυτίας».
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Διαβάστε ακόμη: Η Χειροτονία του Μητροπολίτη Δράμας 
Δωρόθεου
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